
ATA SEI

 
SECRETARIA DE DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO E INOVAÇÃO
COMDER - CONSELHO MUNICIPAL DE DESENVOLVIMENTO RURAL

 
O Presidente do COMDER - Conselho Municipal de Desenvolvimento
Rural faz saber: O Comder constitui órgão consultivo e deliberativo,
responsável pelo cumprimento da Política Agrícola em conformidade com
a Lei Orgânica do Município de Joinville e demais ordenamentos Estadual
e Federal, na construção do fortalecimento da agricultura familiar; da
sustentabilidade socioeconômico, cultural e ambiental; do
desenvolvimento da agricultura urbana e abastecimento, e na capacitação
continuada do produtor rural, sendo organizado para cumprimento de sua
competência legal conforme  Lei Ordinária Nº 9.096, de 04 de janeiro de
2022 e seu Regimento Interno, aprovado e publicado conforme Decreto Nº
47.116, de 01 de abril de 2022.
Ata da Reunião Ordinária do COMDER - Conselho Municipal de
Desenvolvimento Rural, realizada em 09/05/2024.

No nono dia do mês de maio do ano dois mil e vinte e quatro, às dezenove horas, reuniu-se o COMDER - Conselho
Municipal de Desenvolvimento Rural em Sessão Plenária, realizada nas dependências da Unidade de Desenvolvimento
Rural (UDR), da Secretaria de Desenvolvimento Econômico e Inovação (SDE), localizada na Rodovia SC 418, Km 0,
Nº 271, Bairro Pirabeiraba, Município de Joinville, Estado de Santa Catarina. Estiveram presentes os Conselheiros
(Decreto nº 58.308, de 24 de janeiro de 2024) e suas atualizações, mandato 01/02/2024 à 31/01/2026: Eliezer Boos, da
COOPAVILLE; Teresinha Hardt, da AJAAR; Cátia Zoller Porsch, da AJAq; Rogério Tamazia, da ATERJ; Adriano
Rech, do SIND TRAB RURAIS; Paulo Schulze, da ASBANVILLE; Armelino Dadan, da SODAJ; Dione Nery C.
Benevenutti, da EPAGRI; Luiz Carlos Gonçalves de Oliveira, da AJAO; Patrícia Karnopp, da CAJ; Dickson Portes, da
CIDASC; Flávio Luiz Binner, da APIVILLE; Fernanda Jürgensen, da SAS; Maria Conceição Junckes, da SECULT;
Márcia Schneider, da SED; Diego B. de Sousa, da SES; Emir de Oliveira Dias, da SDE-UDR; Samir Migdady, do
SIND. PATR. RURAL; e Sandro Francisco Schwarz, Presidente COMDER, Portaria SEI (0021165728). Demais
participantes e ouvintes também se fizeram presentes, cuja lista de presença deverá ser anexada a esta Ata,
mencionando: da SDE.UDR Sirley Goedert, Franciane Schroeder, Marisa Fock, Cassiano B. da Rocha, Luiz Carlos
Moreira Maia; Gilberto de Souza Leal Jr, da SEGOV; Sérgio Porsch, da AJAq; Rodrigo S. do Espírito Santo, da
EPAGRI; Vereador Henrique Deckmann, Vereador Adilson Girardi, Luciano Candido, Vanda Moura Neves, da CVJ;
Rafaela Korl, da SECULT; Luciana Serpa, Marcelo R. Hille, da AJAO; Jeferson Gruseke, Bruno Reinert, da CRESOL;
Leonardo R. Harger, do SIND. PATR. RURAL; Valdecir Herhaus, Lourenço M. Foss Joenk, Marlene B. Joenk, da
AMPAD; Rogério Galicki, Produtor Rural. Justificaram a ausência, a SAMA, AJAO e a CEASA. Não foram
registradas faltas injustificadas. A reunião teve como Pautas: 1) Aprovação da Ata da Reunião de 22/02/2024; 2)
Apresentação novo Diretor Executivo UDR - Sandro Francisco Schwarz; 3) Horta Comunitária - Parque
Douat; 4) SENAR - Curso Tec. Agronegócio Rede e-Tec; 5) CRESOL - Linhas de Crédito para Produtor Rural;
6) EPAGRI - Apresentação; 7) Incra - Emir de Oliveira Dias; 8) Projeto Direto do Campo - UDR/CEASA; 9) SODAJ -
Convênio; 10) Cursos SENAR - UDR; 11) APIVILLE - Semana da Apicultura, Convênio; 12) Sugestão Pauta e
Palavra Livre. Luiz Carlos Moreira da Maia, dá boas vindas, cumprimenta a todos e inicia a reunião
plenária. 1) Aprovação da Ata da Reunião de 22/02/2024, colocada em discussão e aprovação, não havendo nenhuma
contribuição ou manifestação contrária, a Ata foi aprovada por unanimidade de votos dos Conselheiros. 2)
Apresentação novo Diretor Executivo UDR - Sandro Francisco Schwarz, Maia agradece o apoio e parceria de
todos, no tempo em que desenvolveu os trabalhos na UDR, e apresenta o novo Presidente do COMDER e Diretor
Executivo da UDR, Sandro Francisco Schwarz, que cumprimenta a todos e se apresenta. 3) Horta Comunitária -
Parque Douat, Sandro passa a palavra ao Lourenço M. Foss Joenk, representante da Associação de Moradores do
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Parque Douat, que cumprimenta a todos e fala em relação ao Prêmio Joinville Faz Bem que a Horta Comunitária do
Parque Douat recebeu esse ano, na categoria Meio Ambiente. Explica ainda que o projeto existe há 20 anos, foi a
primeira Horta Comunitária implantada em Joinville, faz um breve relato sobre a importância desse projeto, em relação
à segurança alimentar. 4) SENAR - Curso Tec. Agronegócio Rede e-Tec, o Presidente do COMDER Sandro F.
Schwarz concede a palavra ao Leonardo R. Harger, do SIND. PATR. RURAL, que cumprimenta a todos e faz uma
breve apresentação referente ao Curso Técnico de Agronegócio, oferecido através do SENAR, gratuito, com duração
de dois anos. Esclarece que a seleção para ingressar no curso será realizada através de um processo seletivo, e qualquer
dúvida, podem entrar em contato com o Sindicato Patronal Rural. 5) CRESOL - Linhas de Crédito para Produtor
Rural, Sandro passa a palavra para o Bruno Reinert, Gerente da Agência CRESOL em Joinville, e Jeferson Gruseke,
Gerente Agro da Agência, que cumprimentam todos, explicam que existem variados Planos de Crédito Rural, caso
alguém tenha interesse, pode entrar em contato e marcar uma visita. 6) EPAGRI - Apresentação, o Presidente do
COMDER passa a palavra para a conselheira Dione Nery C. Benevenutti, e Rodrigo S. do Espírito Santo da
EPAGRI, que cumprimentam os presentes e iniciam a apresentação. Dione e Rodrigo apresentam a missão da EPAGRI,
assim como o Relatório das Atividades realizadas no ano de 2023 e os Programas oferecidos pela instituição. 7) Incra -
Emir de Oliveira Dias, Sandro passa a palavra para o conselheiro Emir de Oliveira Dias, da UDR, que cumprimenta a
todos e informa que a partir do dia 02/05/2024 a atualização do Incra - CCIR (Certificado de Cadastro do Imóvel
Rural), está sendo realizada através de agendamento, na UDR. 8) Projeto Direto do Campo - UDR/CEASA, Sandro
passa a palavra para a Marisa Fock, gerente e conselheira da UDR, e para a Sirley Goedert, que informam que no dia
18/05/2024, ocorre mais uma edição da Feira Direto do Campo, na CEASA, e convidam todos a
prestigiarem. 9) SODAJ - Convênio, Sandro passa a palavra para Luiz Carlos M. Maia, o qual reforça que foi
elaborado um processo de projeto para a transferência de recursos para a Sociedade Distribuidora de Água para
Irrigação de Joinville - SODAJ, que será investido em melhorias na infraestrutura das valas de irrigação do arroz. 10)
Cursos SENAR - UDR, Sandro passa a palvra para Marisa Fock, que apresenta a relação de cursos oferecidos em
parceria com o SENAR, e solicita a colaboração deste conselho na divulgação dos mesmos. 11) APIVILLE - Semana
da Apicultura - Convênio, Marisa informa ainda que de 18 a 26 de maio, será realizada em Joinville a 3ª Semana
Municipal da Apicultura e Meliponicultura. O evento é uma realização da Associação dos Apicultores de Joinville
(Apiville), com apoio da Secretaria de Desenvolvimento Econômico e Inovação, por meio da Unidade de
Desenvolvimento Rural (UDR) e da Secretaria de Educação. 12) Sugestão Pauta e Palavra Livre, o Presidente do
COMDER, Sandro, concede a palavra aos presentes. O Secretário de Governo Gilberto de Souza Leal Jr, recorda os
projetos e agradece o trabalho desenvolvido por Luiz Carlos Moreira Maia no tempo que esteve à frente da UDR. Os
vereadores presentes, agradecem também pelo trabalho e projetos desenvolvidos na UDR, e dão boas vindas ao novo
Diretor Executivo, Sandro Francisco Schwarz. Os conselheiros presentes também fazem um agradecimento ao apoio
nesses anos de trabalho e desejam boas vindas à Sandro. A conselheira Maria Conceição Junckes, da SECULT, informa
ainda que essa semana, a cidade de Joinville foi classificada como conceito A, no Ministério do Turismo. O
conselheiro Adriano Rech, do SIND TRAB RURAIS, reforça que o Sindicato está de portas abertas para atender e
auxiliar os produtores rurais, e que possui o serviço para impressão da Matrícula Atualizada do Imóvel, caso haja
necessidade. Encerradas todas as manifestações, o Presidente do COMDER agradece a presença e a participação de
todos os presentes, declarando encerrada a Reunião Plenária às vinte e uma horas e cinco minutos, sendo extraída a
presente Ata, a qual foi lavrada pela Secretaria do Conselho e posteriormente assinada pelo Presidente do
COMDER, Sandro Francisco Schwarz, após aprovação dos demais Conselheiros. 
 

Sandro Francisco Schwarz
Presidente do COMDER
 
 
Franciane Schroeder
SDE - Unidade de Desenvolvimento Rural
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